

VESZPRÉMVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.

Évfolyami ár: Negyedévre 250 P. Egyes szám ára 16 fillér.
 Iratok feladhatók Póder Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.

Felolós szerkesztő:
 Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66)
 Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba,
 kizárólag a szerkesztőségbe küldendők.

A gazdaárverések fölfüggesztése.

A parlamenti ellenzék sorából évek óta hangzottak el a vádak, hogy a kormány tétlen s nem dolgozik az ország lakossága érdekében semmit, vagy ha csinál is valamit, az nem szolgálja a nép érdekeit száz százalékkal. Bethlen István gróf kormányát azért támadták, mert Bethlen hallgatag volt. Terveit nem árulta el, csak csendben dolgozott. Járta a külföldet és egyengelte a jobb magyar jövődjét utjait. Bethlen után jött a puritán Károlyi, aki egy éves kormányzása alatt szintén nagyon sokat dolgozott. Őt is támadták, ami arra vezetett, hogy az ősz politikus elkedvetlenedett s végkép otthagya a sikos politikai élet porondját.

Károlyi után Gömbös Gyula kormánya következett. Gömbös — ellentétben Bethlennel — nem hallgatott, hanem mingyárt pontokba foglalta programját, amely nagyon is alkalmas arra, hogy egyenesebb vágányra jusson a magyar nép szomorú sorsa. Gömbös közel száz pontban sorakoztatta fel munkaprogramját, célkitűzéseit. Járta a vidéket, szólt az érter hullámain minden magyarhoz és így igyekezett belevésni a csüggedő lelkebe, hogy nem kell mindent sötétben látni és megítélni, lesz még fellámadás. Gömbös tehát ígért. Sokat ígért. És hangsúlyozta, hogy „sofort” cselekedni kell.

Az ellenzék várt. Azt várta, hogy a közel száz pontos nemzeti munkatervet a kormány hetek alatt megvalósítja. Hát ez nagyon naiv feltételezés volt, mert üdösvet alkotni hetek alatt nem lehet. Gömbös ígéréit beváltja, de nem napok alatt. Ez természetes is. Aki figyelemmel kíséri munkáját, az belátja, hogy a kormány fokozatosan igyekszik megvalósítani az égető kérdések egész légióját. Lassan, de biztosan folyik az építő munka. Eddig már olyan lépéseket tapasztalunk, amelyekre évek óta várt a nemzet.

Ujabbán nagy horderejű intézkedés kerül a Gömbös-kormány munka-csoportjába. Felfüggesztik három hónapra az árveréseket, hogy a bajbajutott gazdák lélekzethet jussanak. Ebből az igen fontos rendelkezésből is látható, hogy a kormány igenis dolgozik. Egészséges vérkeringést akar a sorvadt gazdasági életbe, amelyet nagy terhek nyomnak. A kormány tudatában van annak, hogy minden foglalkozási ág föllendül, ha a gazdalkodóknak az aratás idejére és terménye értékesítése idejére szabad kezet kap. Augusztus 1-től nem perdulnek meg sem városban, sem falun a dobok, nem viszik el az „áldozatok feje alól még a párnát is”, mint ezt bizonyos oldalon szívesen hangoztatják. És nem hajják el senki tenéget ezentul. Megmarad a gazda kezén az élő és holt eszköz, ami föllendítéséhez szükséges.

A gazdaárverések fölfüggesztése a kormányknak olyan cselekedete, amelyért százszerek lesznek hálásak és elismerik azt, hogy Gömbös Gyula igenis dolgozik és egészséges programjában talán nem is érintett dolgokat valósít meg. S el kell, hogy ismerjük a sörös-asztalpolitikusok és a hordópolitikusok is, hogy eredményes munka folyik ebben az országban és Gömbös nem a beszédek, hanem a tettek embere.

Fabinyi Tihamér kereskedeműgyi miniszter balaton—bakonyi körútja.

A miniszter megépített a bakony—balatoni mútat és több veszprémmegyei bekötő utat. — Nagy elismeréssel szólt a zirci apátság kulturumkájáról és Holitscher Károly zirci képviselő közéleti működéséről.

Dr. Fabinyi Tihamér kereskedeműgyi miniszter, Dörner Aurél miniszteri tanácsos és László László máv. igazgató kíséretében mult pénteken háromnapos balatoni körútra indult, hogy a helyszínen az illetékes tényezők meghallgatásával személyesen tájékozódjék azokról a tennivalókról, amelyek a balatoni fűrdőélet fejlesztése céljából szükségesek.

A miniszter első útja Balatonkenesére vezetett, ahová délután 6 óra tájban érkezett meg. A közég határában dr. Kenesey Pongrác főispán fogadta, dr. Horváth Lajos alispán, dr. Karafidh Jenő nyug. kultuszminiszter, Holitscher Károly gazd. főtanácsos, országgyűlési képviselő, dr. Buda István enyngi főszolgabíró, Kuszena Béla fűrdőigazgató, Csilléry Béla min. tanácsos, az Akaratyiai Fűrdőegyesület képviselője s mások társaságában. A miniszter megtekintette az akaratyiai bevágást, ahonnan a legszebb kilátás nyílik végig a Balatonra és ahol a katolikus tanulmányi alap partrendezési munkálataival kapcsolatban nagyobb arányú parcellázások lesznek. Ezután bejárta a székesfőváros kenesei üdülőtelepét, ahol Bódy László tanácsnok fogadta és üdvözölte. A miniszter a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a modern berendezésről. Kenese közég és a főváros képviselője együttesen arra kérték a minisztert, hogy tegye lehetővé az utak portalaníását olajozással és a kenesei megállóhelyen álljanak meg a jövőben a személyvonatok is. Ez utóbbi egyuttal az állomás peronjának meghosszabbításával is járna.

A miniszter hangsúlyozta, hogy az utak portalaníását a közégnek saját kezelésében vízöntéssel kell megoldani, amíg a viszonyok nem változnak. A személyvonatok megállására vonatkozólag pedig úgy rendelkezett, hogy erről a MÁV igazgatósága e hét keddjére tegyen jelentést. Végül a miniszter közölte a közég birájával, hogy tekintettel a rosszul indult fűrdőidényre, a pénzügyi hatóságok a legnagyobb kímélettel tanúsítsák majd az adóbehajtások terén.

A kereskedelmi miniszter és kísérete oszonnan Karafidh Jenő akaratyiai villájának vendége volt, majd megtekintette még Balatonkenese vasútállomását. Ezután autóval Cseténybe hajtatott, ahol Holitscher Károly látta vacsorára és szállásra vendégül. Vacsora után a közég polgársága fátylvas szerezandó adott a tiszteletére s Kovács József ref. lelkész a képviselőtestület élén meleg szeretettel üdvözölte. Az énekkar pedig, Kiss László ref. tanító vezetésével, hazafias dalokat adott elő.

Fabinyi Tihamér szombaton reggel fogadta Sur és Ácsteszér közégnek küldöttégét, amelyek a bakonycsernye—bakonyzombathelyi ut kiépítését kérték s a miniszter nyomban elrendelte a tervek elkészítését, a munkálatoknak legkésőbb szept. 15.-én leendő elkezdését és erre a célra 15.000 P-t is adott. Ezután Zircre ment, ahol dr. Sánt Lajos zirci főszolgabíró, Szokoló János főjegyző és dr.

Szigethy László, az ipartestület ügyésze üdvözölte. A miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy a kisiparosokat és kiskereskedőket megerősíteni törekszik, hogy a reájuk minden oldalról történő nyomásnak ellent tudjanak állani. Majd dr. Horváth Konstantin perjel és dr. Weber Arnulf apátsági főszékkormányzó, valamint a Bakonyegyesület elnöke és ügyésze: Walla Ferenc és dr. Tóth Aurél kíséretében a Bakony megtekintésére indult s útja során felment a Pintér-hegyre, ahol megtekintette azt az épületet, amelyet a zirci apátság díjtalanul bocsát rendelkezésre egy kisebb turisztaszálló építésére s a területen kívül az építéshez szükséges kő- és faanyagot is díjtalanul adná, ha a fennmaradó költségekről egyébként gondoskodni lehetne. A miniszter ezután Bakonybélén és a Gerence-patak völgyén át visszament Zircre és látogatást tett az apátságon, ahol dr. Werner Adolf apát a konvent élén fogadta. Miután megtekintette a könyvtárat s egyéb múkincseket, a tiszteletére adott ebéden vett részt, amelyen Werner Adolf pohárköszöntőjében hangoztatta, hogy a Balaton és a Bakony szorosán összefüggnek, mert az utóbbi elsőrangú kirándulóhelye lesz a balatonmenti nyaralóknak. Majd a Bakonyt ajánlotta a miniszter szeretetébe.

Fabinyi Tihamér válaszában hangoztatta, hogy a Bakonyba elsősorban Holitscher Károlyval való barátsága hozta, amit olyan közzelt félútnak ismert meg, aki negatív időkben is pozitív munkát végzett. Nagyrabecskül az ő jótékony közéleti működését, ezért is jött hozzá, két év barátság után, látogatába. Ezután pedig köszönetet mondott az apát szeretetteljes érdeklődéséért és méltatta azt a nagyjelentőségű kulturumkáságot, amelyet a cisztercia rend több, mint hetészá év óta fejt ki nemzetünk életében. Hangsúlyozta, hogy a Bakony és a Balaton népszerűsítésére irányuló mozgalmakat, mint összelartozókat, népszerűsíteni törekszik. Sürgősen megvizsgálja a győr—veszprémi állami ut helyreállításának lehetőségét, mert ezzel az uttal kívánja bekapcsolni a nyugati autóforgalomba a Bakony és Balaton vidékét. Ezenkívül fontosnak tartja az u. n. „bekötő-utak” megépítését is, így elsősorban a bakonyzombathely—ácsteszér—sur—bakonycsernyei utat.

Délután a kereskedelmi miniszter berándult Veszprémbe, ahol a távollevő megyéspüspöknek a névjegyet leadta, ezután Kenesey Pongrác főispán vendégzeretétét élvezte oszonnan. Innen Balatonalmádba ment, ahol már várták az állomáson dr. Bud János volt keresk. miniszter, Tormay Béla postatakarékpenzári vezérigazgató, Véghegy Dező postafőigazgató, Kandó László, Tóth Lajos, a Balatoni Intézőbizottság titkára stb. A miniszter megtekintette a vasuti állomást, a kikötőt, a parkot, a sportpályákat és hosszabb időt töltött a postaszemélyzet üdülőtelepén. Hat óra tájban pedig Tihanyban látogatást tett József kir. hecsegnél és a tihanyi apátságban. Még szombaton este a kereskedelmi miniszter Bifűdet kereste föl, majd vasárnap folytatta

Reklám csak úgy ér valamit, ha mit ígér be is váltik. Aki hashajtóra szorul, Igmándi-víz! s megszabadul.

105

balatoni körútját s Badacsonyt, Keszthelyt, Balatonszentgyörgyöt, Fonyód-Bélatelepet, Balatonboglárt, Lellét, Szemest és Földvárt látogatta meg. Földváron nagy beszédben foglalta össze balatoni impresszióit. Két főirányt lát a Balaton fejlesztésére. Az egyik közigazgatási kérdés. Kell egy ember, aki szereti a Balatont és ez járjon el az egyes megyék vezető férfiaihoz és járjon fel hozzá a miniszterumba.

— A másik terület az, — mondotta, — ahová a közlekedés, a hajózás, a vasut, az automobil ügye és a szálloda-, a vízvezeték és a csatornázás kérdése és a tisztaságnak, a külső csinnak az egész vonalon való érvényesítése tartozik. Ezen a téren nagy hibákkal találkozunk, amelyek, sajnos, gyökeresen s gyorsan megjavítani nem lehet. A baj az, hogy mindenkinek van a Balaton partján egy 500—1000 méterig terjedő partrészlete, amelybe szerelmes és azt kívánja, hogy oda épüljön minden. Ki kell keresni a Balaton partján azokat a pontokat, amelyek fejlődésre képesek és érdekesek és ezeken kell segíteni úgy, hogy a megyei, az állami, a közlelti és a magánérdekeltségi erőket központosítsuk. Megígérte, hogy még évében megoldják Badacsonyan a Kisfaludy-házhoz vezető út rendbehozatalát, mert ez a nemzet becsületügye és megoldják Balatonfüred vízvezetékének kérdését is és még sok hasonló problémát.

A kereskedelmi miniszter hétfőn Földvárról Siófokra utazott, ahol Kenessey Pongrác főispán fogadta, Festetics Sándor gróf, az enyingi kerület képviselője, Nagy Dezso miniszteri tanácsos és dr. Ertl József fűrdőigazgató társaságában. A miniszter a fűrdőigazgató üdvözlésére hangsúlyozta a balatoni kérdés fontosságát. Majd megtekintette a telepet s kétórás körút után személyesen adta át rendelkezésének a viztméket *új szűrbereendezését*, amellyel Siófok régi kívánásága teljesült. Délben a fűrdőtelepen szűkített ebéd volt, amely után a miniszter szívélyesen elbucsuzott kisérőitől és visszautazott a fővárosba.

Csonka Magyarország — nem ország
Egész Magyarország — mennyország!

A főnyeremény.

Irta Walla Iván.

(Vége.)

Játék közben, mialatt Pacsula keverte a kártyát, Baumgartner igen izgalmas témát pendített meg:

— Milyen nap is van holnap? Csütörtök? Tudják-e az urak, hogy holnap lesz a húsz?

Krézli, Pacsula és Herczeg ugyanis egy igen optimista pillanatukban összeadták minden ingó vagyonukat és vettek egy sorsjegyet. Tele remény-nyel, bizakodással várják a nagy napot, tervezgetve, hogy mit is fognak majd csinálni, mint gaz-

ASPIRIN tabletták



beváltak a *meghülés első jeleinél és fejfájásnál.*

Református egyház- megyei közgyűlések.

A veszpremi református egyházmege éves közgyűlése szerdán zajlott le Veszpremben, Szűcs József esperes és dr. Cserepnés József egészségügyi főtanácsos, egyház. tanácsbíró elnöklése alatt. A megelőző reggeli istentiszteleten Isten íg-jét Vámos Géza bűntud. lelkész hirdette. A közgyűlésnek kiemelkedő része volt Csajághy Károly kuriai bírónak, az egyházmege új gondnokának ünnepies beiktatása, akit, a hivatalos esküt letétele után, Szűcs József esperes köszöntött, mint a jog és igazság, a lelkiismeretes munka, a méltányosság és szeretet emberét és mint kiváló magyar és református embert. Az egyházmegei közgyűlés hosszantartó, lelkes éljenzéssel adott kifejezést új főgondnoka iránt való bizalmának és ragaszkodásának, majd Csajághy Károly evangéliumi szel lemől áthatott székfoglalót mondott. Isten kegyelme iránt háaját s a jövőre reményét fejezte ki, kiemelve előde érdemeit, és hangoztatta, hogy nagy erőt és támaszt nyer az egyházmege érdemes esperesének fáradhatatlan hűségében és rendlilietlen hitében. Végül tisztárai s az egész egyházmege jóakaratu támogatását kérte nagy tetszéssel halgatott beszédében.

Dr. Kenessey Pongrác, dr. Sebestyén Károly és Bertalan Károly világi, Farkas Endre és Szilassy Sándor lelkesíti újonnan választott egyházmegei tanácsbírák, valamint Fejérdy Irén papkeszi tanítónő szintén letették a hivatalos esküt, ami után az esperes melegen üdvözölte őket. Különösen kiemelte Kenessey Pongrác főispánt, aki nagynevű magyar elődének, Kenessey Istvánnak családjából származik és ez őse, nevével, Szondy Zsuzsánnával együtt a legnagyobb jötevője volt a református egyháznak. Dr. Berzsényi Jenő, a zalai evangéliumi egyházmege felügyelője egyházmegeje testvéri közömbötét tolmácolta, amire Csajághy Károly szeretetteljes szavakkal válaszolt s reményének adott kifejezést, hogy éppúgy, mint a multban, a református és evangéliikus egyházak

dag emberek. De, ahogyan mult az idő, a remény is mindig halványabb lett. Különösen Herczeg nem bízott a szerencsében. Most, hogy megint szobakerült a sorsjegy, valami nagy keserűség fogta el őt. Ugy érezte, hogy neki nem lehet szerencséje most sem, ahogyan nem volt soha életében. Nagy tervek, vívdómbó vágyak forrongtak állandóan lelkében, de átlagember maradt mindig, félretölt, mellőzött, szerény. Csak kihasználta. Nem tudott elérni semmit.

— Meg fogjuk holnap nyerni a Főnyereményt — kiáltotta vigan Krézli — és olyan muri lesz itt, hogy még az unokáink is emlegetni fogják.

— De milyen muri, — toldotta meg Pacsula — Györből hozatunk cigányt meg pezsgőt! Három napig feléje sem nézünk az ágyának! Fogadok, hogy még a sanyvny Herczeg is csárdást fog táncolni a Micivel!

— Jáj de nagyon isztok már a medve bőrére. Olyan biztosan tudjátok, hogy meg fogjuk nyerni a főnyereményt? — kérdezte Herczeg. — En bizony nem bízom benne. Nincs nekem olyan szerencsém.

— Te vén tintabakter, — mondta Pacsula — te csak mindig el akarod rontani az ember kedvét! Megnyerjük és passz!

— Már pedig én azt mondom, — válaszolta Herczeg — hogy nem nyerjük meg. Azért nem nyerjük meg, mert én is benne vagyok. Ki is lép-nék szivesen a szövetségéből, ha valaki átvénné a részemet.

— Azt nem lehet, — kiabáltak a többiek — ki kell tartani! Együtt szenvedtünk, együtt örülünk!

— Baumgartner ur, — szóló Herczeg — vegye meg tőlem a részemet. Oda adom nagyon ol-

és intézmények között a jövőben is meglesz az igaz testvéri együttérés. A tárgyasorozat 52 pontja között az esperesi jelenléti nagy gondal tárta föl az egyházmege hitéletét, erkölcsi, tanügyi és anyagi helyzetét, amelyek a rossz viszonyok ellenére is a fejlődés útján vannak.

Pápról jelentik: A pápai ref. egyházmege szerdán tartotta közgyűlését Pápan, a kollégium dísztermében. Jakab Áron esperes buzgó imája uán dr. Jókay-Ihász Miklós egyházmegei gondnok mondott magyszabásu megnyilvánvését, amelyben nyilatkozott az egyházi élet minden fontosabb kérdéséről. Az általános tisztújítás során a régi tisztikart választották meg újabb tíz évre, és pedig esperesé Jakab Áron nagypírót, főjegyzővé Vigh János adorjánházait, aljegyzővé Mészáros András dudari lelkészeket. A tanügyi bizottság elnöke Kiss Zoltán nyáradi lelkész lett. Új tanácsbírákká választották dr. Domonkos Sándor soproni tanács-elnököt és Mészáros András lelkészt. Az előző nap lelkészértékeletlen magasszínvonalu előadók-sokat tartottak: Kiss Zoltán és Bufádt Miklós lelkészek „Az ujszövetségi iratok kritikai ismertetése” címmel, Császár Károly padragi lelkész Arany költészetének bibliusságáról, Kovács József csetényi lelkész pedig „A gazdasági leromlás hatása a lelki életre” címmel. Délután bírósági ügyeket tárgyaltak.

Lepsényből jelentik: A mezőföldi református egyházmege évi rendes közgyűlést Székesfehérvárott tartotta meg, Medgyasszay Vince kormányfőtanácsos, esperes és dr. Lipcsey Lajos főgondnok együttes elnöklése alatt. A megelőző napon lelkészegyesületi, számvévszékai, tanügyi bizottsági és missziói bizottsági ülések voltak. Ezek előkészítő munkájának s az előadók alapos referátumának köszönhető, hogy a gyűlés rövid idő alatt, még délelőtti végzett a terjedelmes tárgyasorral, sőt délelőtti még a bírósági ülés is tartható volt. Az egyházmege mult évi élete a mindennapi vesződség jegyében folyt le. A gazdasági nehézségek minden újabb alkotást lehetetlenítették, a régi fenntartására azonban megvolt a lelkierő s az anyagi képesség is. A bíróság két adófelbevezést tárgyalt le, egyéb bírósági ügy nem volt. A gyűlésen vármegyei közlelti férfiai közül jelen voltak: dr. Szász Károly belső titkos tanácsos, dr. Kenessey Pongrác főispán, Bibó Dezso kormányfőtanácsos, dr. Kovács Gyula vezető járásbíró és még többben.

A könyvirodalom márkás munkái FODOR FERENC könyvkereskedésében.

Tekintse meg kirkakataimat.

csón. Tudja mit, ha leírja a tartozásomat, a magáé lehet a sorsjegy.

Baumgartner nem akart belemenni a dologba. Mint útletember fontolgatta az esyleket. Kilenc kávé és tízenyolc zsemle mindig többet ér, mint egy ki nem huzott sorsjegy. De Herczeg addig beszélt, míg felébrédt benne a régi hazárdjátékos és átvette a sorsjegyet.

Írásba is foglalták mindjárt a megállapodást, tananak aláírta az egész kávéház.

Nagy esemény volt ez. Meg is tárgyalták alaposan. Aztán hazamentek, csak Brust ur maradt még, akinek Mici megengedte, hogy hazakísérhesse.

Herczeg magának kis szobájában sokáig tépelődött. Szemeit elkerülte az álom. Jól csinálta? Nem jól csinálta? Megnyugtatta őt az a tudat, hogy Baumgartnernek nem tartozik. Becsülettel levittelték a kávékat meg a zsemleket. Ez valószínű. Főnyeremény, gazdagság? Neki? Hiu ábránd. És ha most tartotta az egész kezében a szerencsésjét és könnyelműen, egy tál lencsérét eladta? Ha most megvalósítható volna minden titkos vágya, minden rejtett álma, a kis ház, a gondozott kert virágzó gyümölcsfákkal, két téhen az istállóban, takaró menyecske, nekiperült arcu, sürgő-forgó, a konyhában a pattogó tűz mellett, jólét, tekintély, előléptetés, gondtalanság, nyugalom? Forró lett a párnája és hideg verejték gyöngyözőtt a homlokán.

Másnap délelőtti Baumgartner elment a pórtára és felhívta Budapestet. Nagyon csendesen beszélt, nem hallotta senki, hogy mit. A postakasszony is annyira el volt foglalva, hogy nem tudta kihallgatni a beszélgetést. De a végét mégis hallotta.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni Örök igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámadásában. Ámen.

H I R E K.

Gömbös Gyuláné halála.

Az egész országot mélyen megrendítette az a lejutó hír, hogy vitéz kájitai Gömbös Gyuláné asszony Szilágyi Erzsébet, a miniszterelnök felesége, hirtelen virradóra hirtelen elhunyt. A magyar szívek fájdalmasan összeszorultak, hogy éppen most érte ez a váratlan sorcsapás a nemzet vezérét, amikor minden erejére és energiájára szüksége van, hogy a magyar élet hányódó hajóját a külső és belső akadályok között egy szebb és biztosabb jövőbe kormányozza. Még fájdalommal tette a gyászhiart annak tudata, hogy a halál könyörtelen keze egy olyan fenköltlelkű magyar asszonyt ragadott el, aki szívóóságával és honleányi lelkesedésével társadalmi téren méltó kiegészítője volt férje neves örökveszeinek, s akit ez az izzó magyarsága vezetett annakidején a kemény magyarságban megszeretett miniszterelnök karjába. Ám az élő magyar hit, amely nem veszítette el egyensúlyát a nemzetet ért annyi csapás alatt sem, ebben a megpróbáltatásban, amelyet Gömbös Gyulánál megosztva, a magánán érezett, Istenben vetett bizalommal keresi a vigasztalást s amíg a jószág nagyasszony jelküdővéért imá regeb, egyuttal kéri az Egek Urát, hogy a miniszterelnök szelbit szívére adjon kegyelmesen balzsamot és ne engedje megtörni a fájdalom sulya alatt azt a férfit, akire ennek a hazának olyan igen nagy szüksége van.

A nagy gyász alkalmából Magyarországon és a külföldön megnyilatkozott impozáns részvéiben Veszpremmegye tisztelettel és őszinte érzellemmel osztozik s a haláleset hírére elsőnek dr. Kenessey Pongrácz főispán, majd a vármegyei törvényhatóság nevében dr. Horváth Lajos alispán táviratilag fejezték ki meleg együttérzésüket.

— Személyi hírek. Dr. Kenessey Pongrácz, vármegyei főispánja és dr. Horváth Lajos alispán a múlt héten Zircen hivatalvizsgálatot tartottak a főszolgabírói hivatalban.

— Arany- és ezüstmisés ciszterciek. Megírta, hogy a veszpremi megpüspökök püspöki tanácsosa nevezte ki dr. Czaplai László főszoborberendi ciszterciát plébánosnak, aki — mint értesülünk — aranymiséjét július 22-én mutatja be falujában. Az 50 éves papi jubileumra az esperesi kerületi papsága és a szomszédos községek is meleg szeretettel készülődnek. — Dr. Bartók Egyed ciszterci rendi tanár szülőhelyén, Nyenyden mutatja be ezüstmiséjét. A katolikus templomban lefolyt

— Százézer pengő? És már ma fel lehet venni?... Délután?... Köszönöm. Délután felutazunk.

Baumgartner, Krézli és Pacsula fel is utaztak Pestre. Nem szóltak senkinek, de a pár elcseszt szóból mégis híre futott a nagy szerencsének. Herczeg a Népbankban, a folyószámlakönyv fölé görnyedve hallotta a hírt. Halkan mesélte valaki az igazgatónak, nehogy Herczeg is meghallja. De mégis meghallotta. És dolgozott tovább. Sápadtan, összeszorított fogakkal, küzdve a mindent elapró kétségbeesés föjtőgató zokogásával.

Krézli, Pacsula és Baumgartner este már haza is érkezett. A vonatnál ott volt a fél község. Mindenki látni akarta a három szerencsés embert, de különösen Baumgartnert, aki ilyen könnyen jutott ehhez a vagyonhoz. Örmőlől sugárzó arccal fogadta a jókívánatokat és elmesélte, hogy Herczegnek egy szép duplafedélű arányrót veti aranyláncsal, meg beletett egy borítékba tíz darab vadonutaj, ropogós ezrepengőt. Ezeket most mindjárt átadják neki. Ók hármán. Nem is mennek addig máshová.

Örmöletli kurjongatással, túlradó jókedvben nyitottak be Herczeg szobájába. És Herczeg ott fekszik a padlón, mereven, hidegen. Mellette egy öszözlő orvosságos üveg. A három embernek ajkára hagyott a mosoly. Az életnek ez a végtelenül szomorú tragédiája porig sújtotta őket. Baumgartner elővette az óráit és a borítékot és megjelöltödvé, reazték kezekkel tette le a halott mellé. És megpalulva, félénken, halkán, lábujgye lépve hagyta el a szobát...

egyházi ünnepélyen dr. Brisis Frigyes ciszt. tanár mondott gyönyörű szentbeszédet, majd a jubiláns megáldotta a papokat, rokonokat stb. Az ezüstmise után Szűnyegh Istvánné, a jubiláns nővére adott ebédet s azon, több főszóaló között, Tóth Ágoston apátsági számvevő a zirci apát üdvözlését tolmácsolta. A jubileumra számtalan üdvözlő távirat is érkezett.

— Válozások a Szent Ferenc-rendben. A Sztű Máriáról nevezett Szent Ferenc-rend provinciális vármegyének illetőleg a következő személyi változásokkal rendelkezik: Veszpremben jön, mint házfőnök, P. Morovicz Ferenc, Pápára kerül P. Kiss Elemér.

— Oltárvatás. A Veszpremi Evangélikus Nőegylet áldozatos buzgólkodása, amely ötévvél ezelőtt új orgonával ajándékozta meg a helybeli ev. gyülekezetet, most a templom új oltárának és szószékének megépítését tette lehetővé. Az új oltár, amely Csomay Kálmán építész műve, egyszerűségében is szép és izlées alkotás s ünnepies felavatása július 23-án, holnap vasárnap délelőtti istentisztelet keretében fog megtörténni. Az oltár főlavatását Takács Elek, a veszpremi ev. egyházmegye esperese végzi, az alkalmi prédikációt pedig Szántó Róbert bpesti-kelenföldi lelkes fogja mondani, aki a Bethlen Gábor Szövetség veszpremi kultúrtejtéjén is szerepelt, másnap pedig az ev. templomban megragadó egyházi beszédet mondott. Az oltárvatás ünnepélyt, ugyancsak a templomban, ünnepies díszközgyűlés követi.

— Az Én Újságom. Al bási és a kacsa nyári kalandjait mutatja a legnépszerűbb magyar gyermeklap cimlaja. Babay József ifjusági regénye és egy elbeszélés folytatódik a lapban, amelyben Z. Tábori Piroksa, Gyökössy Endre, Csiky Mária elbeszéléseit, valamint Vályi Nagy Géza és Fehér Lidia verseit is megtaláljuk stb. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal, Bpest, VI. Andrassy-ut 16. Előfizelés negyedévre 2 P.

— Adományok Laczko Dezső szobrára. Id. Ifitsits János 5. ifj. Ifitsits János Veszprém 5, Jenőfi Ferenc Bicske 10, Spórer Tivadar Fonó 5, Angeli Márton Peremarton 2, Szalamin Miklós Kocs 3 P. Félévi kamat tőkésítés 3797 P, összes takarékbetét 2430 73 P.

— Öregedő egyéneknek, ha az erek messzeszednek, lgmáindval segíthetnek évekkel tovább élhetnek.

— Nyugdíjas buszusztítás. Peremartonból jelentik: Stranzl Gyula, az Ipari Robbanóanyaggyár Rt. volt intézője július 1-ével nyugalmagya vonult. A gyártelep tisztviselőkarának nevében Bogisich Gyula gyárigazgató intézött hozzá meleg bucsuszavakat, tisztviselőitársai pedig aláírásokkal ellátott cigarettatárcát ajándékoztak neki emlékként. Ezenkívül szeretett karitásuk tiszteletére a mult szombatban bucsuvacsoráról rendeztek, amelyen résztvett Peremarton és Berhida községek vezetőemberei is. Elsőnek itt is Bogisich Gyula köszöntötte föl az ünnepeltet és nejt s példaképpül állította 38 éves szolgálatát, amelyből 11-et Peremartonban töltött; s mint olyan magyart, aki a forradalmak borzalmait egy szoba konyhás lakásban erős hittel és akaratlall élte át. Lukács Imre esperesplébános a katolikusok, Sziklai Zoltán a tisztviselőitársak, id. Fluk József és Szűcs István ref. lelkes jóbarátok, végül Stróbl Tivadar főjegyző a község nevében vett bensőségteljes bucsut a Sopronba távozó házaspártól, amiért Stranzl Gyula meghatottan mondott köszönetet.

— A Nemzeti Egység Pártjának zászló-bontása. Hajmáskéren 200 lönyi tömeg jelenlétében bontott zászlót a Nemzeti Egység. Kremó Alajos elnök másfélórás hatalmas beszédben ismertette a nemzeti munkatervet és eme nagy munka megvalósítására összefogásra hívta a polgárokat. Párhuzamot vont egy kis ház és a rombadöntött haza felépítésének gondja és ideje közt és építő munkára szólította fel a polgárokat. A gyűlés lelkesen mondta ki a párt megalakítását és megválasztotta a tisztikarát. Elnök: Kremó Alajos, alelnök: Falop József, vezető titkár: Varga Sámuel, körzeti titkár: Árkovics József. Ezenkívül 18 tagu választmány alakult. A pártba eddig belépett 306 rendes és 8 pártiól tag. — Ujabbán még a következő megyénkbeli községekben történt zászlóbontásokról kaptunk értesítést: Ajka, Bakonybánk, Bakonycsérnye, Bakonyoszlóp, Bakonyzentkirály, Balatonkenese, Balatonfőkajár, Berhida, Borzavár, Csesznek, Hánta, Herend, Karaközúrcsök, Láz, Lovszpatona, Marcajergelyi, Mezőszentgyörgy, Peremarton, Réde, Szápdár, Szentkirályszabadia, Szilasbalds, Ugód és Vanyola.



Arany- és ezüst- érméket

legmagasabb árfolyamon vásárol

Szűcs Ede Bankháza

Veszprém.

— Magyar Lányok. Vaskos könyvvel is fölér az az olvasnivaló, amelyet a *Magyar Lányok* képe hetilap nyújt legutóbbi számában. Bibó Lajos és Pálosy Éva regényeit, Szegedi István és Ego novelláit, Z. Tábori Piroksa versét és számos érdekes cikket találunk benne. S. Bokor Malvin a fiatal lány társaságbeli viselkedéséről beszél. Erőteljesen teszi teljessé. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI. Andrassy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 P.

— Címadományozás. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Bertalan László veszpremi törvényészki irodafőtisztnek a törvényészki irodagazgatói címet és jellegű adományozta.

— Áthelyezett betétszerkesztő. Az igazságügyminiszter Kády Gábor önálló működési körrel felruházott veszpremi betétszerkesztő-kezelő hasonló minőségben a gyónki kir. járásbíró-sághoz helyezte át.

Könyvnyomdai

MUNKÁKAT

LEGSZEBBEN

LEGGÖSBAN
LEGGYORSABBAN

KÉSZIT

FODOR FERENC

könyvnyomdája, Veszprém.

**A Bakony hegység 400 m. magasanlatán fekvő
Dr. Vass József
erdei iskolába
200
tanköteles korban levő
növendéket szept. 1.-től fölveszünk
havi 48 P. tartásdíjért.**

Ennek fejében ruházaton kívül teljes ellátást nyújtunk, beleértve a taneszközök, gyógyszereszközök és kwarzoikat. Bővebb felvilágosítást ad az intézet: Farkasgyepői, u. p. Városerdő.

— **Életmentés a Rábán.** Pápiról jelentik: Vasárnap délután a Rába folyónak várkésői szakaszán Burucs Tamás nyomdász, aki többet magával Pápiról rándult ki fürdeni, a megáradt vízben rosszul lett és már többször álmerült. Látna a veszedelmes helyzetét, Varga László ref. kollégiumi tanár gondolkodás nélkül a vízbe vetette magát és hosszas küzdelem után kimentette a mármár fuldokló fiatalembert, akit gyors masszírozás és mesterséges légzés úján magához térítettek és hazaszállították Pápirra. A bátor életmentőt a nagyszámú közönség lelkesen megjelönte.

— **A Korona-szálló beérdecása.** Veszprém város képviselőtestületének legutóbbi határozatából kifolyólag a kiküldött bizottság megvizsgálta a viszonyokat s jelentést tett a közgyűlésnek. Ezokból tegnap, pénteken délután előbb az illetékes bizottságok, majd a rendkívüli képviselőtestületi közgyűlés foglalkozott a Korona beérdecésének kérdésével. A közgyűlés határozati, lapunk korai megjelenése következtében, csak legközelebbi számunkban közölhetjük. A közgyűlésen, szabadságát megszakiatva, dr. Berký Miklós polgármester elnököl.

— **A Devecseri Lövészegyesület jubileuma.** Devecserből jelentik: A Devecseri Polgári Lövész Egyesület vasárnap ünnepelte meg fennállásának 60. évfordulóját. Délután a lövészegylet kerthelyiségében díszközgyűlés volt, amelyet Belák Endre főszólabíró, az egyesület diszelnöke nyitott meg emelkedett szellemű szavakkal és Isten áldását kérte a jubiláló egyesületre. Dr. Szépegyi Ferenc ügyvéd, az egyesület elnöke ismertette a lövészegylet történelmét, majd indítványára Baják Gyulát és Dósy Nándort, a még életben levő két alapító tagot, viharos lelkesedéssel az egyesület dísztagjaivá választották meg. Kelkesedéssel elfogadta a díszközgyűlés az elnöknek azt az indítványát is, hogy a jubileum emlékére 60 fát ültessenek s azokat az elszakított magyar városokról és megyékről nevezzék el. A díszelnök zárószavaival véget ért díszközgyűlésen a Devecseri Róm. Kat. Dalosok, Pauer István karnagy vezetésével, a "Hísegyék"-et és végül a "Szózat"-ot énekelte el. Délután teke- és cillőverseny nyitandék érkező díjjakkal, este pedig szépségverseny volt, amit tánc követett reggelig.

— **A Polgári Dalegyesület sörrestéje.** A Veszprémi Polgári Dalegyesület múlt szombaton sörösen ünnepelte meg a bpesti országos dalosversenyen elért kiváló sikerét és ugyanezen alkalommal fogyasztották el a sördalosversenyen nyert négy horod sört. A Korona-étteremben igen szép számmal gyűlték össze a dalosok, valamint az egyesület pártfogói és a helybeli dalárdák vezetői is, élükön dr. Berký Miklós polgármesterrel, illetőleg Csajághy Károly kuriai bíróval, a királyi város Veszprémi Dalegyesület elnökével. A kedves és hangulatos estét a Polgári Dalegyesület által igen szépen előadott két szép énekszám vezette be, ami után dr. Sándorfi Kázmér, az egyesület elnöke mondott derűs felkösöntőt Müller Oszkára, a Polg. Dalegyesület fíradhatatlan bugoságu háznagy-pénztárosára, akinek oroszlánrésze volt abban, hogy az egyesület a mai súlyos viszonyok között is megjelenehet a bpesti dalosversenyen és aratott diadalával újabb dícsőséget szerezhetett Veszprém város nevének. Hasonló szeretettel emlékezett meg Kocsuba Elemérről, az egyesület művészi igazgatójáról, akinek őnzetlen munkássága eredményezte, hogy az egyesület ezt a sörözést megrendezhette. A dalegyesület tagjai nevében Müller Oszkár háznagy köszönte meg röviden az üdvözlést, majd a dalosok, Rhozóczy Rezső karnagy vezetésével, a bpesti versenyen nyertes sordall énekeltek el viharos tapsóllal. Az egybegyűlték a késő órákig maradtak együtt igen jó hangulatban.

Hírek a cserkészszemboriról.

A dzsembori megnyitó istentiszteletei a keresztény templomokban jul. 27.-én, d. u. 6 órakor lesznek és pedig: a katolikusok részére a lipótvárosi bazilikában, a reformátusoknak a kálviteri, az evangélikusoknak a deákteri templomokban. Izraeliták részére július 30.-án reggel 8 órakor a dohányutcai főtemplomban lesz istentisztelet. Aug. 6., 13. és 15. napjain a közönség részére a gödöllői plébánia templomban és — jó idő esetén — a premonstretek erdei iskolájában, déli 12 és 13 órakor is, lesznek szentmisék. — A dzsembori izlelvárosban lesz Márton Lajos festőművész stúdiója, akinek derűs rajzalbumát (I P), műveinek reprodukcióit, műlapokat és erdei rajzait mindenki megszerezheti. Portrét is rajzol naponként kétszer. Ő készítette a megjelent dzsembori plakátokat is. — Megjelentek a 10, 16, 20, 32 és 40 filléres cserkészbélyegiek is s a működésbe lépett dzsembori-postahivatal elsónap a bélyeggyűjtők, köztük Baden-Powell viládgöcsérkészkérőiméte intéze el. — A IV. altáborban a Magyarországon használatos sátor típusokból kiállítást rendeznek, amelyeket esős idő esetén a közönség is igénybevehet. — A dzsembori idején a repülőtábor naponként reggel 9-től 8 ig meglekinthető. Aug. 13.-án valószínűleg repülőnap lesz motoros, motornélküli és modelgépekkal. — A m. kir. posta cserkészrepülőbelyegeket ad ki, a cserkészrepülő pedig naponként kétszer szállít postát Gödöllőre, Mátyásföldre. — A dzsemborin mintegy 200 telefonállomás lesz és 17 állomás áll a közönség rendelkezésére, ezek közül 13 interurban. — A közönség tájékoztatására négyzintű térkép készült a dzsemboriról s az állomásokon és a tábor területén mérékelt díjért kapható. — Autók és motorkérepek belépőjegy nélkül mehetnek a dzsemboriba és ingyenes parkhelyet kapnak. A világtábor területére azonban nem léphetnek. — A székesfőváros az I., III. és V. kerületi dunauszodákat ingyen bocsátotta a dzsembori rendelkezésére s azokban naponként kb. 800 1200 an fűródhetnek.

— **Félarú jeggyel lehet utazni a gödöllői dzsemborire.** A Gödöllőn aug. 1. és 15. között lezajló IV. Világdzsemborira utazók a veszprémi MÁV menetjegyárodában váltható igazolvány alapján a felszállási állomástól Bpsten át és vissza a MÁV vonalain bármely osztályban 50 % os mérsékelt menetjegy kiszolgáltatását igényelhetik. Az igazolvány július 28. tól aug. 15.-ének 12 órájáig, visszautazásra aug. 1.-től aug. 23.-ának 24 órájáig érvényes. Uimegazakítás csak Bpsten és Gödöllőn van látmozgás nélkül megengedve. Visszautazásra csak akkor érvényes az igazolvány, ha az odaútasítás is használják és ha a dzsembori táborparancsnokságnak bélyegzőjével is lebélyegyzetett. Az igazolvány ára 1'60 P.

— **Legújabb kották, irodalmi könyvjudenások már a megjelenés napján beszerezhetők FODOR FERENC könyvkereskedésben.**

Varrónó,

ki kosztimót, felsőruhát és fehérneműt izlésesen készít, napi 1 pengőért ajánlkozik vidékre is házakkoz. RAKSSÁNYI IZA Varrónó, Veszprém, Cserhát-u 18.

**Fejlesztőgy-u. 3. sz. ház
szabadkézből**

jutányosan eladó.
Érdeklődni d. u. 6 óra után helyszínen lehet.

**Lakást változtat?
Beköltözés előtt
ciánóztasson
Fischer poloskairtóval, akinek
veszprémi megbízottja:
szívségéből Schlögl, Rohonczy-tér 1. sz.**

A WÁGNER MANÓ nyilvános realgimnáziummal kapcsolatos, ujonnan átalakított **fiuinternátus** igazgatósága kérésre prospektust küld.
Rákospalota, Tízsa 1.-u 21. Tel.: 946—82.

— **Halálozás.** Balogh Balázs ny. m. kir. pénzügyőri I. oszt. felügyelő, a veszprém városi pénzügyőrség volt parancsnoka, július 5.-én, életének 67. évében elhunyt Veszprémben. Temetése ösztinte részvét mellett ment végbe 7.-én az alóvárosi temető kápolnájában,

Dr. Szemmelvelsz Ferenc zirci orvos felesége: szül. Lovaghy Ilonka életének 30. házasságának 5. évében, július 14.-én, hosszas szenvedés után elhunyt. A bájos és melegen szeretett fiatal asszony temetése 16.-án az egész község ösztinte, nagy részvéte mellett ment végbe, a Kálvária-kápolnában történt beszentelés után, a zirci felső temetőben. A meghaldogultat férjén kívül egyetlen kisleánya: Évike és kiterjedt rokonság gyászolja.

Papp-Kovács Ferencné szül. Fancsikai-Lázdár Ilona, ny. tábornok, volt veszprémmegyei parancsnok özvegye, július 15.-én Budapesten váratlanul elhunyt. Temetése 18.-án ment végbe a farkasréti temető halottasházában. A meghaldogult uriaszony halála érinti. mint közeli rokonokat, a veszprémi Takács-, Csomasz- és Gaál-családokat is.

— **A legtöbb szülő, aki iskolába, internátusba készült adni gyermekét, tájékozatlan, hogy milyen iskolatípust válasszon, hol helyezze el legjobban gyermekét? A most megjelent "Tanintézetek, Internátusok Tájékoztató Című" könyv a szülők gondjain, amikor eljuttatja őket a kérdések, nevek, címek utvezőjében. A rendkívül ügyesen összeállított könyvecskét eddig 19 000 szülő kérte és a kiadó: Erdős József közzismert hirdetői irodája (Budapest, Teréz-körút 35.) bárkinek ingyen küldi meg 20 fillér portóköltséggel megtérítése ellenében.**

— **A Veszprémi Irgalmas Növérkek tan-és nevelőintézete bentlakásra felvesz elemi, polgári és női iparisoklat tanulókat bármely vidékről, sőt a fővárosból is, akiknek egészségi szempontból önzodus hegyi levegőre van szükségük. Veszprém felvétele és a környék levegője kiválóan alkalmas a növendék testi fejlődésére. Havi ellátási díj 50—P. Jelenkezint lehet az intézet főnökönjénél, Szent Anna-tér 7.**

— **Jelentkezzenek a leventekötelesek.** A belügyminiszter rendelete értelmében mindazok az iskolát elhagyott vagy ismétlőiskolába járó ifjak leventekötelesek, akik 1921., 1920., 1919., 1918., 1917., 1916., 1915., 1914., 1913., 1912. évben december 31.-ig születtek, és mint ilyenek jelentkezint tartoznak augusztus 25.-ig hétköznapokon d. e. 9—12 óráig a vármegyeház, földszint 7. sz. hivatalban, ahol nyilvántartásba veszik őket. Minden szülő, gyám, munkaadó vagy más gyekt, aki a felügyelete vagy gondozása alatt levő ifjut a jelenkezésben megakadályozva nem gondoskodik arról, hogy az ifju jelentkezési kötelezettségét teljesítse, 80 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. Bővebb felvilágosítást a polgármester által kiadott hirdetmény nyujt.

— **Tizenegyféle nemzet fiait Veszprémben.** Az 1908. év királynapija óta, amikor a különböző nemzetek katonai attaséi jártak nálunk, nem volt oly nemzetközi lársaság Veszprémben, mint most, augusztus elején lesz, a világdzsembori cserkészeinek itteni látogatása alkalmával. Tizenegyféle nemzet cserkészei keresik fel Veszprémet, amint azt a táborparancsnokság a várossal már közölte. A legtöbbben lesznek az angolok és franciák, utánuk a Csehszlovákiában lakó magyarok és lengyelek. Szép számmal jönnek a svédek, bolgárok, egyiptomiak, amerikaiak, spanyolok és szíriaiak is. Bizonyára központja lesz a vendégszeretelenek és öröme a veszprémi gyermekeknek az a három japán is, aki a táborparancsnokság értesítése szerint ugyancsak a Veszprémben kirándulók között lesz. A város különben már nagyban készült a fogadásra. Az iskolán kívüli népművelési bizottság háziipari tanfolyama már készíti a város által a cserkészeknek szánt ajándékokat s már kiment a felkérés a veszprémi növegytelekhez, akik a cserkészek ebédjén a háziasszonyi tennivalók ellátását vállalták. Augusztus második hetében 7.,

10. és 12.-én várjuk a cserkészeket, akik délelőtti érkeznek. Az ünnepélyes fogadás a VTC-pályán, vagy a Szent Imre-téren lesz, majd csoportokban megtekintik a várost, a Legényegylet kerthelyiségeiben ebédelnek és délután utaznak Balatonalmádin át Gödöllőre. A részletes programra még visszatérünk.

— Felavatták a lepsényi autó-mementót. Nagy érdeklődés mellett vasárnap avatták fel a lepsényi halálkanyarnál — ott, ahol már számtalan autószerencsétlenség történt, — azt a figyelemzetőt, amelyet gróf Andrássy Mihály készített. A mementó egy magas betonoszlopra szerelt autószerencséből áll, amelyre „Lassu halás, vagy gyászszertartás” feliratu figyelemzetőt van illesztve. A mementót a KMAC részéről Lencz Albin altörőrnagy vette át szép felavató beszéd kíséretében.

— Találták Veszprémben f. hó 18. egy kérpárt. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átvetheti.

— Olcsó autóbusszutas Balatonfűre. Minden vasár- és ünnepnapon délután 2 órakor Bűfűre és Fűfűre este 9 órakor külön autóbussz indul. Utazási díj oda és vissza 1:30 P. Jegy egész héten kaphatók a MÁV veszprémi menetjegyirodájában, ahonnan a kocsik elindul.

— A képviselőválasztók névjegyzéke ellen beadott fellebbezések. A vármegye központi választmánya tegnapi, pénteken délelőtti dr. Horváth Lajos alispán elnöklésével ülést tartott, amelynek tárgya az országgyűlési képviselőválasztók 1934. évre érvényes névjegyzéke ellen beadott fellebbezések elbírálása volt. Összesen 45 fellebbezést nyújtottak be a választmány valamennyinek helyt adott.

— Hatalmas filmalkotás az F. P. 1. nem válaszol, amely rendes helyárral szombat-vasárnap kerül bemutatásra a Hungária mozgóban. — Szerdán és csütörtökön (26. és 27.) fileres helyárral Jan Kiepara és Magda Schneider nagyszerű filmje repizben: az *Éjfél szerendé*.

— Közutakon közlekedő gépjárművek megvizsgálása. A belügyminiszter rendelete értelmében mindazokat a gépjárműveket (autó, autóbussz, motorképkár sít), amelyek a közutakon közlekednek, június 19. és szeptember 30. között vizsgálatnak vetik alá. Ezeket a gépjárműveket jogosan üzemmentor tulajdonosai tartoznak vizsgálat alá bocsátani és pedig a következő időpontokban: Veszprém vármegyéből azok, akik nem a gépjárműkerület székhelyén kérték a megvizsgálást; a székelyvári rendőrkapitányságon d. e. fel 9.-től 12.-ig, így Enyingről és Siófoktól jul. 28.-án, Zircről jul. 29.-én, Veszprémből, Devecserből és Ajkáról jul. 31.-én. A helyszínt kért vizsgálatásokat a bizottság a következő időpontokban fogantatja: Siófok aug. 2.-án, Pápan aug. 16., 17. és 18. napján, Veszprémben aug. 12.-től 25.-ig, Várpatóan aug. 28.-án, Zircen aug. 29.-én és Enyingen aug. 31.-én.

— Amatőrök figyelmébe I Fényképezőgépek, filmek, lemezek, vegyszerok és papírok, a legjobb gyártmányuak óriási választékban kaphatók FODOR FERENC foto-azaküzletében Veszprém, Szabadság-tér 3.

— A kutba fulladt. Nagytel közszében Vidé Ferenc 75 éves gyengeelméjű földmives éjjel, vízhozás közben beleesett a kutba és belefulladt. Hőoltást csak másnap reggel találták meg.

— A solymári bányászok köszönete. A solymári szerencsétlenség kilenc megmentett bányászának — mint ismeretes — *Tolnai Világlapja* kienc „Tropical Fresko” tiszta gyapjúöltönyt és 200 pengőt küldött. A bányászok, akik már kivehették a kilencvengyórás élei-halál küzdelem súlyos következményeit, hálás szívet fogadták az ismert képcsalap adományát és egymásután mondták köszönetet *Tolnai Világlapja*-nak.

— Párizsi és földközi-tengeri tanulmányut. A MEFHOSZ Utazási és Idegenforgalmi Osztálya a nyár folyamán még rendkívül kedvezményes 15 napos tanulmányutat indít Párizsba aug. 2.-án, 17.-én és szept. 1.-én. Részvételi díj 300 P, diákoknak 260 P. Jelentkezési határidő tíz nappal az indulás előtt. Az aug. 20.-án induló Görög—Törökország—Rodosz és Albánia földközi tengeri tanulmányút részvételi díja, turista szállással, a luxus hajón 268, négyágyas kabinezzalással 367 P. Jelentkezési határidő július 30. Érdeklődőknek felvilágosítással és részletes programmal szolgál az iroda (Bpest, IX. Ferenc-körút 38., fsz. 2.)

Egyik a 7 illatból — egy a 7 nő közül.

Nem véletlen, hogy az ifolyát nevezi meg, ha Ontól kedvenc illatát kérdezik. Ami egyéniségnek legjobban megfelel, közel áll érzelmi világához is, tessék Onnek, illik is Onhöz. Az Elida 7 virág szappan illata magában hordja azt az illatot, mely Onhöz tartozik. — Onnek és másoknak is rokonszenves. Az Elida 7 virág szappan tiszta és enyhe, utolsó maradékig illatlosított.



ELIDA 7 VIRÁG SZAPPAN az Ön kedvenc illatával

— Az angol irodalom legkiválóbb elbeszélő egyike, Lemon regénye Anglia hőskorába visz bennünket, a vaskezlé Cromwell idejébe. Színes események keretében játszódik le Leyton Hall urának és szerencsétlen hitvesének szívhezszóló története. Megjelent a *Milliók Könyve* legújabb számként, ára 20 fillér, kapható mindenütt.

— Agyonütötte a villanyáram. *Pápról* jelentik: Mult pénteken *Drach Adolf* pápai asztalosmester lakásának udvarán *Waldhauser Sándor* asztalossegéd a villanyvezetékét akarta összeilleszteni, azonban a biztosítódugót tévedésből nem csavarta ki egészen s a magasfeszültségű áram, amikor a vezetékhez hozzért, agyonütötte. Vasárnap délelőtti temették el nagy részvétellel.

— Magára gyujtotta a házat. *Renner István* fenyőfői földmives ünneplő ruhájába öltözött, fölment a padlásra s az ott felhalmozott takarmánykészletet magára gyujtotta és szénné égeti. A kissé gyengeelméjű idős embert állítólag családi viszály vitte rá a borzalmas öngyilkosságra.

— Cigányháboru. *Bajni Tula* és *Kovacs-Petykó Imre* teknősváj cigányok a lepsényi országuton vásár után összevesztek. A veszekedés hevében Bajni kollégáját egy vésővel úgy vágta fejbe, hogy haldokolva szállították a kórházba. Az indultatos cigány pedig a fogházba került.

— A mozi műsora. Ma szombaton (22.) és vasárnap (23.) az UFA hatalmas filmprodukciója: *F. P. 1. nem válaszol*. Kurt Siodmak regénye után írta: Walter Reisch. Főszereplők: Hans Albers, Sybille Schmitz és Paul Hartmann. Végre egy film, amely nem sablonos. Az F. P. 1. egy hatalmas méretű szöszigetet, a technika minden vívmányával felszerelve. A cselekmény tulajdonképpen a endszeres amerikai légiforgalom megeremeléséről szól s ez csak úgy jöhet létre, ha egy hatalmas szöszigetet létesül az Atlanti-óceán közepén. A vállalkozók ellenfelei megpróbálják a felépített szöszigetet elstlyeszteni, amelyen a repülőgépek légioi tudnak kikötni. Ez a monumentális alkotás a maga hatalmas berendezéseivel nagyszerű hatást gyakorol a nézőre. A film minden szereplőjökéletes alakított nyújt. Előzőleg kiegészítő műsor és hirdó. — Szerdán-csütörtökön (26. és 27.) fileres előadásban, repizben: *Éjfél szerendé*. A fő-

szerepekben: Jan Kiepara, Magda Schneider, Fritz Schultz, Otó Walburg, Ida Wüst, Julius Falkenstein. A film elragadó meséjével, kedves és ismeret énekszámaival első bemutatkozásakor is osztatlan sikert aratott. Az előadások kezdete hétköznapokon fél 7 és 9, vasárnap 4, fél 7 és 9 órakor. — Lapnyomás közben értesülünk, hogy a mozi fenti műsora változni fog.

KÖZGAZDASÁG. Három hónapra felfüggesztik a gazdaárveréseket.

Hir szerint rövidesen össze fogják hívni a 33-as bizottságot, amely főként a gazdaárverések felfüggesztésével fog foglalkozni. Az ez után megjelenő kormányrendelet ki fogja mondani, hogy három hónapig minden néven nevezendő árverést felfüggesztenek. Készen van az a rendelet is, amely az árverések felfüggesztése esetén a védelmet a perbeli cselekményekre is kiterjeszti. A kormány ezzel a rendelettel az a célja, hogy a gazdákat a fölszemes perkoltségektől megkímélje és hogy különösen a kieszigszegiek állóföldjét megtarthassák.

* Utépítések vármegyénkben. A kereskedelmi miniszter Veszprém megyéhez lektőldezt szakkozéget, aki az oly nagyfontosságú győr—zirc—veszprém—balatoni állami mút fölvetélezi és tervezendő kormányrendelet ki fogja mondani, hogy három hónapig minden néven nevezendő árverést felfüggesztenek. Készen van az a rendelet is, amely az árverések felfüggesztése esetén a védelmet a perbeli cselekményekre is kiterjeszti. A kormány ezzel a rendelettel az a célja, hogy a gazdákat a fölszemes perkoltségektől megkímélje és hogy különösen a kieszigszegiek állóföldjét megtarthassák.

* A kontárság megakadályozása. *Pápról* jelentik: Pápa város polgármesterei hivatala felhívást intézett a közönséghez, hogy a szűkeges munkájukat igazgatóványos iparosokkal végeztesék el, mert a kontárságok iparhatósági eljárás van maga után. Egyébként is pátolni az iparosokat, akik résztvesznek a közterhek viselésében, erkölcsi köteleesség.



* **Kisipari és kiskereskedői segédhiteltek.** A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara előterjesztésére a kereskedelmi kormány elvben oly kisipari és kiskereskedői segédhitelt nyújtó akció léteztetését határozta el, amely szerint bankeszköz fedezettel nem bíró, de egyébként teljesen megbízható kisiparos és kiskereskedő anyagbeszerzésre, munkaalkalmak biztosítására stb., 200 P-ig terjedő hitelt kaphat. Elképzelés szerint ebben a hitelkötésben nemcsak az állam, hanem a törvényhatóságok és a városok is részt fognak venni azáltal, hogy a hitelalap megteremtéséhez hozzájárulnak. Ezzel a hozzájárulással jogot nyernek a kitételezés irányítására és ellenőrzésére. Ez a hitelakció teljesen független lenne a már működő hasonló célu két intézménytől.

* **A nedves időjárásal kapcsolatban fellépett gyümölcsfa betegségekről** ir a *Növényvédelem* és *Kertészet* legújabb száma. Cikkeket közöl még a levéltetvek, hangyák irtásáról, a gyümölcsökre készítéséről, a csemegezőlő kezeléséről és osztályozásáról, a díszfák szaporításáról, a ribizike betegségeiről, a rózsá rothadásáról, a mezelen csiga pusztításáról stb. A dűsan illusztrált két szaklapból a *Növényvédelem* kiadóhivatala (Budapest, Kossuth Lajos-tér 11.) egy alkalommal díjtalanul küld mutatóványzámot.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

(Görgey) a címe annak a kiváló írói tollal megírt jellemrajznak, amelynek tárgyilagossága és minden részlete kiterjedő sorai dr. *Cselötei Lajos* kiváló szakutadást és írói készségét dicsérik. Dr. Cselötei Lajos újszerű megvilágításba helyezi elénk a szabadságharc nagyvezérének, Görgeynek alakját, akit a népszáj sokszor a haza ellenségének is bélyegzett. Mesteri színekkel festi az író a szabadságharc nagy tragédiáját, a Kossuth és Görgey közötti meg nem értes, illetve Görgey egy-két ember hibájának vézetes hatását a magyarságra. A magyarváltó, de idegen hatások alatt nevelkedett Görgey, aki kiváló hadvezéri tulajdonságán kívül több képességgel nem jenne rendelkezett, nem érte meg felettségét, a lángolólelkű magyart a kiváló diplomatát. Ezt boncolgatja Cselötei legújabb kitűnő munkájában, amely izléeses kiállítás fűzetben, ez évben jelent meg a *Stephanium* irodalmi vállalat kiadásában s gazdagította a komoly magyar irodalmat.

(Kis családi házak) terveinek egész sorát közli *Herzeg Ferenc* képes helilapjának, az *Uj lakók*-nek legutóbbi száma. A kis házak Thoroczkai Wigan Edé művel. „Számok tréfiái” címmel mulatságos adatokat közöl Cstrós Zoltán. Érdekes városképet rajzolt Nyilas Jenő Győről. Harasnyai Zolt és S. Bokor Malvin nagyszerű regényei folynak az *Uj lakók*-ben, amelyben elbeszéléseket találunk Mécs Alajostól és Kosáryné Réz Lolától. Életrevaló utasításokat kap az olvasó „A kevés pénzről jól élni, tanulni, szórakozni...” c. rovatban. A közkezdelt rovatok és érdekes képekben kívül az *Uj lakók* fényképek közli a 30.000 pengős rejtélypályáznak két nyereményét: a selyembrokat szalonberendezést és az 51 darabból álló ezüst evőkészletet. Az *Uj lakók* előfizetése negyedévre 640 P, egyes számla 50 fill. Mutatóványzámot szívesen küld a kiadóhivatal: Bpest, VI. Andrássy ut. 16.

(Hangverseny és ismerkedési este.) *Zirci* jelentik: A Zirci Filharmonikusok Társasága és a Bakonygyegetlet július 23.-án, vasárnap este fél 9 órakor a Legényegylet nagyertermében szórakoztató hangversenyt, utána pedig, a nyaralóvendégek tiszteletére, ismerkedési estét rendez.

Anyakönyv.

Születés: Ujvári Karolina házt. alkalm. leánya Julianna ref. — Szukop József földm. és Votia Terézia fia József r. k. — Biró Gyula napzs. és Horváth Julianna leánya Erzsébet r. k. — Möricz Ferenc m. kir. honv. őrmester és József Erzsébet fia László Vilmos r. k.

Házaság: Osvayd Gyula bányamunkás 15 é. r. k. — Szabó Mária varrónő 26 é. r. k. — Nyári Gyula népművés. 46 é. r. k. — Lenner Mihályné Mátyás Mária 66 é. ref. — Major Ernő szigorló mérnök, 31 é. r. k. — Mikácz Irén 6 é. r. k. — Szukop József 1 n. r. k. — Riegler József 8 é. v. — Beke Jánosné Szőke Teréz 20 é. r. k.

Házaság: Török Zoltán m. kir. honv. őrmester, r. k. és Halász Erzsébet ev.

Eredményesen hirdethet a Veszprémvármegyében.

SZENZÁCIÓS OLCSÓ A VILÁGHÍRŰ REMINGTON JUNIOR

HORDOZHATÓ IRÓGÉP
285 P
ROYAL SIGNED
HORDOZHATÓ IRÓGÉP
275 P

kapthatók

FODOR FERENC
könyv- és papírkereskedésben.

3947—1932. sz.

Árverési hirdetés.

Dr. Lukács Imre budapesti ügyvéd által képviselt Szondi Sándor javára 150 P követelés és járuléka erejéig a veszprémi kir. járásbírósg 1932. évi 438932. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1932. évi november hó 19.-én lefoglalt, 1060 P-re becsült ingóságokra a veszprémi kir. járásbírósg fenti számú végzése alapján az árverést elrendelem, s annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján még következéskben megnevezett, valamint zálogjogot szerzett más foglaltók javára is, végrehajtást szenvedő lakásán, Veszprém-ben, Kossuth Lajos utca 17. szám alatt leendő megtartására határidőül 1933. évi július 26. napjának délután négy óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérnek, esetleg a becsár $\frac{1}{2}$ -ért is el fogom adni. 1000 pengőt meghaladó becserétkü ingónál a becserétek 10%-át bántápnélkül kezeimhez az árverés megkezdésekor le kell fizetni.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtott követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjog a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igénykeresetüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Kelt Veszprém, 1933. június 24.-én.

203 **Stekker s. k., kir. bir. végrehajtó.**

3186+3231—1932. szám.

Árverési hirdetés.

Dr. Julesz Jenő és társa budapesti ügyvéd által képviselt Hazai Közaljaj Rt. javára 200+186 P 56 fill. követelés és járuléka erejéig a veszprémi kir. járásbírósg 1931. évi 4838+4971. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1932. évi február hó 3. és március hó 9.-én lefoglalt, 1170 P-re becsült ingóságokra a veszprémi kir. járásbírósg fenti számú végzése alapján az árverést elrendelem, s annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján még következéskben megnevezett, valamint zálogjogot szerzett más foglaltók javára is, végrehajtást szenvedő lakásán, Tóvárosban leendő megtartására határidőül 1933. évi július hó 26. napjának délelőtt 12 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, gazdasági felszerelés s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérnek, esetleg a becsár $\frac{1}{2}$ -ért is; el fogom adni. 1000 P-öt meghaladó becserétkü ingónál a becserétek 10%-át bántápnélkül kezeimhez, az árverés megkezdésekor, le kell fizetni.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtott követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjog a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igénykeresetüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Kelt Veszprém, 1933. június 24.

204 **Stekker s. k., kir. bir. végrehajtó.**

TESTEDZÉS.

o **Labdarugás.** Vasárnap Füzfőn Ujpest professzionista és amatőr kombináltja játszott labdarugás mérkőzést a FAC-cal. A mérkőzés a helyi csapat 7:5 (3:5) arányban megnyerte. Először időben a fővárosi együttes tehnikája révén főnyben volt, sőt 2 gólos vezetéshez is jutott, a második félidőben azonban kifáradtak s a lelkes fűzfőieknek még a győzelmet is sikerült kiharcolniok.

(1. l.)
o **Augusztus végén kezdődik az új labdarugó szezon.** Az 1933—34. évi labdarugó bajnoki szezon valószínűleg augusztus végén kezdődik meg csapataink. Megyebeli csapataink közül a Move VSE már a héten komoly tréninggel kezdte a bajnoki szezon megkezdése előtti pár bártárgos mérkőzésre is, hogy a bajnoki szezon teljesen felkészültséggel kezdhesse.

Veszprém megyei város polgármesterétől.

8581—1933. szám.

Pályázati hirdetés.

Veszprém város képviselőtestülete megbízásból pályázatot hirdet az 550 személyes városi

mozgóképsznáz üzemvezetői

állására.

A pályázatok kizárólag a város által kiadott pályázati kérvénylapok felhasználásával tehető, amely irlapok a pályázat feltételeit is magukban foglalják. Az irlapok a polgármesteri hivatal kiadójánál (városház, I. em. 7. sz. szoba) díjtalanul kaphatók.

A fennálló rendelkezések szerint a mozgóképsznáz üzemvezetőjére előírt képesítés, jogosítvány igazolására szolgáló okmányokkal, erkölcsi, illetőségi bizonyítvánnyal és az eddigi működést igazoló okmányokkal ellátott pályázati kérvényeket zárt borítékban, „Pályázat a városi mozgóképsznáz üzemvezetői állására” megjelöléssel, szabályszerű bélyeggel ellátva, 1933. évi augusztus hó 7.-én déli 12 órájáig a polgármesteri hivatal iktatójába kell beadni. Az elkészít, valamint nem az általunk kiadott pályázati kérvénylapra beadott pályázatokat figyelembe nem vesszük.

A pályázatok fölött a városi közgyűlés dönt, ennek döntéséig a pályázók kötelezettségben maradnak.

Veszprém, 1933. július 20.

Polgármester szabadságon:

202 **Rosos s. k.,**
helyettes polgármester.

585—1932. szám.

7442—1932. Pk. sz.

Árverési hirdetés.

Dr. Vadász Mihály ügyvéd által képviselt Autóvásár Közlekedésgyűjtő Rt. javára 2900 P követelés és járuléka erejéig a veszprémi kir. járásbírósg 1932. évi P. 529. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1932. évi május hó 13.-án lefoglalt, 1054 P-re becsült ingóságokra a veszprémi kir. járásbírósg fenti számú végzése alapján az árverést elrendelem, s annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján még következéskben megnevezett, valamint zálogjogot szerzett más foglaltók javára is, végrehajtást szenvedő lakásán, Veszprém, Gizellatér 3. és folyt. Torozó-utca 4. szám alatt leendő megtartására határidőül 1933. évi augusztus hó 2. napjának déli 12 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt buto. ok s képek, szőnyegek, alpakka tárgyak s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérnek, esetleg a becsár $\frac{1}{2}$ -ért is el fogom adni. 1000 Pengőt meghaladó becserétkü ingónál a becserétek 10%-át bántápnélkül kezeimhez az árverés megkezdésekor le kell fizetni.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtott követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjog a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igénykeresetüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Veszprém, 1933. június 30.

199 **Pádár kir. bir. végrehajtó.**

A VESZPRÉMVÁRMEGYE
szerkesztőségének és kiadóhivatalának
telefon száma 66.